
Lineární algebra 2 – 2. cvičení 21. 2. 2022

Determinanty – Metody pro výpočet

Př. 1. Spočítejte determinanty následujících reálných matic. Použijte výpočet z definice, pomocí Gaus-
sovy eliminace a pomocí Laplaceova rozvoje.

a)

4 1 2
0 −1 1
1 2 1

 , b)

 3 2 −1
−2 2 4
2 −1 3

 , c)

0 1 1
1 0 1
1 1 0

 , d)

18 11 11
11 11 11
11 11 24

 .

Př. 2. Určete determinanty následujících matic n× n:

a)



1 2 3 4 5 . . . n
−1 0 2 3 4 . . . n− 1
−1 −2 0 3 4 . . . n− 1
−1 −2 −3 0 4 . . . n− 1
−1 −2 −3 −4 0 . . . n− 1
...

...
...

... . . .
−1 −2 −3 −4 . . . 1− n 0


,

b)


a1 + x a2 a3 . . . an
a1 a2 + x a3 . . . an
a1 a2 a3 + x . . . an
...

...
... . . . ...

a1 a2 a3 . . . an + x

 pro a1, . . . , an, x ∈ R.

Př. 3. Určete det(A) a rozhodněte, pro které hodnoty parametru a ∈ R je následující matice regulární:

A =

 2a 3 −1
5− a −1 −2
2 + 3a 2 4

 .

Př. 4. Určete adjungovanou matici adj(A) a najděte inverzní matici A−1 (pokud existuje) k matici

A =

 1 0 1
−2 1 0
0 1 1


(a) nad tělesem reálných čísel,

(b) nad tělesem Z5.


